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Omschrijving Themabezoek Covid-19 
Bezoekdatum  6 mei 2021 
Bezoeklocatie Lelie Zorggroep, Tiendhove, Krimpen a/d IJssel 
Aanwezig Namens de organisatie:  

- Mijnheer J. Zielstra, bestuurder 
- Diverse afgevaardigden van de organisatie of 

locatie, zoals locatiemanager, teammanager 
Huisvesting en Techniek, specialist 
ouderengeneeskunde, verpleegkundigen, 
andere zorgverleners, teamleiders, voorzitter 
cliëntenraad, adviseurs kwaliteit en veiligheid 

 Namens de inspectie: 
- Mevrouw P. van den Boogert, senior 

inspecteur 
- Mevrouw H. van Beek, senior inspecteur 
- Mevrouw M. Smits, senior inspecteur 

 
Geachte bestuurder, 
 
De Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (hierna: inspectie) bracht op 6 mei 
2021 een bezoek aan Lelie Zorggroep, locatie Tiendhove. 
 
Aanleiding en doel van het bezoek 
Het inspectiebezoek is onderdeel van het toezicht op zorgaanbieders met een 
locatie waar een uitbraak van het Covid-19 virus is of recent plaatsvond.  
Het doel van het bezoek is inzicht krijgen in de wijze waarop de organisatie 
haar zorg organiseert. Tevens wil de inspectie een beeld krijgen hoe zij de 
zorgverlening aanpast bij een uitbraak. Ook wil de inspectie een inschatting 
maken van eventuele risico’s voor de kwaliteit en veiligheid van zorg voor de 
cliënten. Daarom voert de inspectie gesprekken met een aantal betrokkenen, 
waaronder de raad van bestuur, een afvaardiging van zorgverleners en een 
afvaardiging van behandelaren. Deze rapportbrief bevat de resultaten van dit 
onderzoek.  
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Onderzoeksproces 
Het onderzoek van de inspectie bestaat uit de volgende onderdelen:  
- Een gesprek met de locatiemanager en teamleider; 
- Rondleiding op de locatie; 
- Observaties en gesprekken met zorgverleners op verschillende afdelingen; 
- Een gesprek met de bestuurder;  
- Een gesprek met de specialist ouderengeneeskunde en (kwaliteits-) 

verpleegkundige;  
- Een gesprek met medewerkers van het bestuursbureau; 
- Doornemen van beleidsdocumenten, instructies en informatiefolders.  
 
Beschrijving locatie 
Tiendhove biedt verpleeghuiszorg, verzorging, thuiszorg, huishoudelijke hulp, 
ELV LC/HC, hospice en dagbesteding. Het management bestaat uit de manager 
wonen zorg en welzijn, 5 teamleiders zorg/welzijn, facilitair en behandeling, de 
specialist ouderengeneeskunde/locatie adviseur, de HR-adviseur, de controller 
en de secretaresse. 

Tiendhove heeft vier afdelingen met in totaal negen huiskamers voor elk zes 
cliënten. Tiendhove is met name gericht op cliënten met psychogeriatrische 
zorgvragen (PG). Er is één huiskamer waar cliënten verblijven met somatische 
zorgvragenproblematiek. Ten tijde van het bezoek ontvangen 63 cliënten zorg. 
De zorgprofielen variëren; 48 cliënten hebben zorgprofiel VV5 en zes cliënten 
VV6. Er zijn vier cliënten met kortdurend eerstelijnsverblijf (ELV) en vijf 
cliënten met VPT5.  
 
Op Tiendhove zijn verschillende (para)medische behandelaren betrokken, 
waaronder een arts, psycholoog, ergotherapeut, fysiotherapeut, logopedist. De 
specialist ouderengeneeskunde (SO) is eindverantwoordelijk voor de medische 
zorg.  
 
Informatie over Covid-19 bij Tiendhove 
Tijdens de eerste golf van de Covid-19 pandemie, vanaf maart 2020 tot eind 
december 2020, heeft Tiendhove geen uitbraken gekend van het Covid-19 
virus. De enkele medewerkers en cliënten die besmet raakten heeft Tiendhove 
geïsoleerd.  
 
Begin 2021 is er een grote Covid-19 uitbraak ontstaan. Binnen enkele weken 
zijn er 54 (van de 59) cliënten, en 44 (van de 59) medewerkers positief getest 
op het virus. Er zijn dertien cliënten overleden en enkele medewerkers zijn 
langdurig ziek. 
 
De uitbraak begon bij een cliënt op één van de afdelingen. Alle cliënten en 
medewerkers betrokken bij deze afdeling zijn vervolgens getest op het Covid-
19 virus. De positief geteste cliënten zijn in eerste instantie in isolatie 
geplaatst. Bij meer dan twee positief geteste cliënten per huiskamer is er 
gekozen voor omgekeerde isolatie. Dat betekent dat een klein aantal cliënten 
zonder Covid-19 op hun kamer verbleef om niet besmet te raken. De besmette 
cliënten verbleven overdag op de huiskamers. De huiskamers zijn sinds het 
begin van de uitbraak afgesloten van elkaar zodat er geen beweging meer 
mogelijk was tussen huiskamers en afdelingen. Door een oplopend aantal 
besmettingen zijn uiteindelijk drie van de vier verdiepingen in isolatie 
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geplaatst. De uitbraak heeft ongeveer zes weken geduurd. Het hoogtepunt van 
de uitbraak lag tussen half en eind januari 2021. 
 
Tiendhove heeft vanaf het begin van de coronapandemie eigen testfaciliteiten 
georganiseerd voor de medewerkers en cliënten, in samenwerking met het 
regionale ziekenhuis. Twee verpleegkundigen, die zijn geschoold in de 
testafname, nemen de testen af. 
 
Gesprekspartners geven aan dat Tiendhove nu sinds enkele weken vrij is van 
besmette cliënten en zorgverleners. Tijdens de eerste golf en tijdens de uitbraak 
begin 2021 was de locatie gesloten voor bezoekers. Voor cliënten in palliatieve 
zorg zijn er, ook tijdens de uitbraak, uitzonderingen mogelijk gemaakt.  
De locatie is inmiddels opengesteld voor bezoek, mits vooraf aangemeld en 
niet meer dan twee personen per dag per cliënt.  
 
De impact van de uitbraak op Tiendhove was groot. Teamleiders, 
welzijnsmedewerkers en het bedrijfs-opvangteam (hierna: BOT) bieden nazorg 
aan zorgverleners.  
 
Tijdens en na de uitbraak deed de GGD op vraag van Lelie Zorggroep 
onderzoek naar de (mogelijke) oorzaken van de uitbraak en verspreiding van 
Covid-19 op Tiendhove. Daarbij vroeg het bestuur advies ten behoeve van 
controle van deze uitbraak en preventie van een volgende uitbraak. Daarnaast 
werd een hygiëne audit uitgevoerd door een externe deskundige 
infectiepreventie. Beide onderzoeksrapporten geven aanleiding tot het nemen van 
aanvullende maatregelen. Het management geeft aan deze maatregelen opgepakt 
te hebben. 
 
Inspectieonderzoek 
De inspectie gebruikt het toetsingskader uitbraak Covid-19, d.d. januari 2021.1 
 
Tijdens het bezoek aan Tiendhove van 6 mei 2021 toetst de inspectie de 
volgende normen: 
 
- Norm 2.5: De zorgaanbieder zorgt dat er voldoende deskundige 

zorgverleners beschikbaar zijn, afgestemd op de aanwezige cliënten en 
actuele zorgvragen. 

 
- Norm 2.6: Zorgverleners kennen en passen de protocollen, richtlijnen en 

voorschriften op gebied van COVID-19 toe. Zij weten wanneer zij wel en niet 
kunnen afwijken. De afwegingen zijn navolgbaar. 

 
- Norm 2.8: Zorgverleners, cliënt(vertegenwoordigers), specialist 

ouderengeneeskunde en raad van bestuur kennen de geldende 
bezoekersregeling en weten wat dit betekent in de praktijk. De afwegingen 
zijn navolgbaar.  

 
- Norm 3.3: De zorgaanbieder borgt de veiligheid van de cliënt, 

zorgverleners en andere zorgverleners tijdens de uitbraakfase. 
 
- Norm 3.4: De zorgaanbieder werkt regionaal samen. 

                                                
1 Instrument themabezoek COVID-19 datum 18-01-2021 
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Bevindingen inspectieonderzoek 
 
2.5 De zorgaanbieder zorgt dat er voldoende deskundige zorgverleners 
beschikbaar zijn, afgestemd op de aanwezige cliënten en actuele zorgvragen. 
 
De inspectie hoort van de gesprekspartners dat de personele bezetting van 
Tiendhove ook tijdens de uitbraak voldoende was. De locatieverantwoordelijke 
vertelt dat zij al in december begonnen met het succesvol aantrekken van 
extra personeel, vanwege personeelsmutaties medio zomer 2021. Hierdoor 
kreeg zij voldoende bezetting georganiseerd tijdens de uitbraak. Toen de 
uitbraak zich verspreidde naar de andere huiskamers en afdelingen zijn er 
vaste teams ingezet per huiskamer. Volgens de bestuurder is het niet nodig 
geweest om de zorg af te schalen.  
 
De bereidheid van parttime medewerkers om extra uren te werken was groot, 
volgens verschillende gesprekspartners. Tijdens de rondgang hoort de 
inspectie dat de cliënten zoveel mogelijk zorg krijgen van vaste zorgverleners. 
Het team werkt per dienst zoveel mogelijk op dezelfde afdeling. De 
zorgverleners vertellen dat zij tijdens de uitbraak extra diensten draaiden. Ook 
zijn er stagiaires ingezet om de zorgverleners te ontlasten met extra 
werkzaamheden zoals beeldbellen en individuele activiteiten met cliënten. 
Daarnaast werkten flexmedewerkers van het interne flexbureau mee op 
Tiendhove. 
 
De uitbraak heeft geleid tot extra verzuim. Enkele zorgverleners zijn nog niet 
hersteld door een besmetting met Covid-19 en kampen met langdurige ziekte. 
Het gemiddelde verzuim is op dit moment rond de 8,8%. Normaal – zoals vóór 
de Covid-19 pandemie – is dat tussen de 6 en 7%. Tijdens de uitbraak liep het 
verzuim op sommige afdelingen op tot 23%. 
 
Lelie Zorggroep heeft sinds het uitbreken van de Covid-19 pandemie twee 
verpleegkundigen boventallig ingeroosterd. Hun taken zijn: het testen van 
zorgverleners en cliënten op Covid-19, het uitvoeren van controles, het 
bijvullen van de voorraad, het verspreiden van protocollen en flyers en het 
trainen van zorgverleners in het naleven van de hygiëne en infectiepreventie 
richtlijnen. Zo hebben deze verpleegkundigen de medewerkers getraind in het 
juist uitvoeren van de coronaprotocollen en hoe zij persoonlijke 
beschermingsmiddelen (PBM) op de juiste manier aan- en uit moesten trekken. 
Ze zijn boventallig en ondersteunen alleen in de zorgverlening als dat nodig is. 
De inzet van deze verpleegkundigen wordt door meerdere gesprekspartners als 
zeer waardevol ervaren. Eén van deze verpleegkundige is tevens 
aandachtsvelder hygiëne- en infectiepreventie (HIP). 
 
Tiendhove huurt een deskundige infectiepreventie (DIP’er) in via het SFG. 
Deze DIP’er heeft tijdens de uitbraak twee keer een audit gedaan. Tijdens deze 
audit heeft de DIP’er samen met de verpleegkundigen een ronde gemaakt over 
de afdelingen om de vragen van medewerkers te beantwoorden en de naleving 
van de infectiepreventie- en hygiënemaatregelen te controleren.  
 
De inspectie hoort van verschillende gesprekspartners dat er tijdens de 
uitbraak instructiekaarten, flyers en informatiefolders op de deuren en gangen 
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hingen waarop het gebruik van PBM, handhygiëne en de bezoekregeling was 
weergegeven. De twee verpleegkundigen waren verantwoordelijk voor het up-
to-date houden van de informatie. Het centrale uitbraakteam van Lelie 
Zorggroep voorzag het lokale uitbraakteam, en daarmee de verpleegkundigen, 
op Tiendhove van actuele informatie (zie norm 3.3). Wanneer de informatie 
onduidelijk bleek, paste het centrale uitbraakteam de informatievoorziening 
aan. 
 
De SO vertelt dat hij sinds het uitbreken van de Covid-19 pandemie betrokken 
is bij het testbeleid, het opstellen van de protocollen en de afwegingen rondom 
het inrichten van de cohortafdeling en isolatie. 
 
2.6 Zorgverleners kennen en passen de protocollen, richtlijnen en voorschriften op 
gebied van Covid-19 toe. Zij weten wanneer zij wel en niet kunnen afwijken. De 
afwegingen zijn navolgbaar. 
 
De inspectie hoort tijdens de rondgang dat zorgverleners weten welke 
richtlijnen er gelden over het dragen van beschermende middelen. Alle 
zorgverleners op de afdelingen die de inspectie bezoekt dragen preventief een 
neusmondmasker. Ook zonder (verdenking van een) besmetting dragen 
zorgverleners deze maskers gedurende de hele dienst. Tijdens de uitbraak zijn 
de medewerkers on the job getraind in het gebruik van PBM. 
Zorgverleners vertellen dat ook flexmedewerkers via het flexbureau op de 
hoogte waren van de actuele protocollen. 
 
De verpleegkundige vertelt over het kledingprotocol. De inspectie ziet tijdens 
de rondgang dat de zorgverleners een werkjasje dragen, met korte mouwen en 
dat de onderarmen bloot zijn. Ook ziet de inspectie geen zorgverleners met 
ringen, armbanden of kunstnagels. De verpleegkundige geeft aan dat zij en de 
teamleider erop toezien dat de medewerkers zich aan de protocollen houden. 
 
De verpleegkundige en de zorgverleners vertellen dat ze op de hoogte zijn van 
de geldende uitbraakprotocollen. Zij krijgen instructie door middel van het zien 
van filmpjes, posters en flyers en door coaching on-the-job van de 
verpleegkundige. De inspectie hoort van verschillende gesprekspartners dat 
het draaiboek en de protocollen voor zorgverleners goed vindbaar zijn op 
intranet, in een aparte map voor Covid-19. Ze geven aan welke stappen er 
genomen moeten worden bij een vermoeden van besmetting. Ook ziet de 
inspectie dat er speciale boxen klaar staan met daarin alle benodigdheden om 
een cliënt in quarantaine/isolatie te plaatsen. Op deze boxen is een instructie 
voor gebruik bevestigd. 
 
De manager zorg en de verpleegkundigen vertellen dat niet alle zorgverleners 
de documenten altijd lezen. Hierdoor zijn ze tijdens de uitbraak begonnen met 
een grote flipover op elke afdeling. Op deze flipover bij de ingang schreven de 
verpleegkundigen de veranderingen in beleid, nieuwe richtlijnen, status van 
cliënten en andere belangrijke informatie voor de medewerkers. Dit deden de 
verpleegkundigen elke dag voor de overdracht rond 7.00 uur ’s ochtends en 
15.00 ’s middags. Dit bevestigen de zorgverleners. 
 
Tijdens de rondgang ziet de inspectie dat de voorraad PBM, zuurstof, steriele 
middelen en medicatie op een georganiseerde manier en volgens de 
infectiepreventierichtlijnen zijn opgeslagen. De inspectie ziet tijdens de 
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rondgang ook dat de scheiding tussen schoon en vuil in de washokken niet 
altijd strikt wordt nageleefd. Elke afdeling heeft drie washokken. Zorgverleners 
vertellen dat zij het washok tijdens de uitbraak gebruikten voor was van zowel 
met Covid-19 besmette cliënten als voor was van niet besmette cliënten.  
 
Zorgverleners vertellen dat vanaf het begin van de Covid-19 pandemie een 
beslisboom beschikbaar is. Door deze beslisboom weten zorgverleners wat zij 
moeten doen bij Covid-19 klachten bij zichzelf en cliënten. Bij het vermoeden 
van Covid-19 bij een cliënt wordt er direct contact opgenomen met de SO en 
de verpleegkundige. Zij krijgen directe instructie hoe te handelen bij deze 
cliënt, zoals het tweemaal per dag meten van temperatuur en saturatie, het 
testen en isoleren van de cliënt. Ook vertellen de zorgverleners dat in de 
cliëntendossiers duidelijk zichtbaar wordt gemaakt welke cliënt besmet is of 
verdacht wordt van besmetting. 
  
2.8 Zorgverleners, cliënt(vertegenwoordigers), specialist ouderengeneeskunde en 
raad van bestuur kennen de geldende bezoekersregeling en weten wat dit 
betekent in de praktijk.  
 
Het centraal uitbraakteam stelt het beleid van de nieuwe bezoekregeling vast. 
Het lokale uitbraakteam vertaalt dit naar een passende bezoekregeling voor 
Tiendhove. In het lokale uitbraakteam hebben zitting: manager wonen, zorg en 
welzijn, teamleiders zorg en welzijn, teamleider facilitair, teamleider 
behandeling, verpleegkundige met aandachtsgebied hygiëne en 
infectiepreventie, geestelijk verzorger, 2 Specialisten Ouderengeneeskunde en 
een secretaresse. 
 
Tiendhove heeft de bezoekregeling begin april 2021 versoepeld. Cliënten 
mogen nu dagelijks twee bezoekers ontvangen. Bezoekers moeten zich vooraf 
aanmelden en mogen alleen bij de cliënten op de kamer verblijven. Bij de 
ingang informeert een medewerker de bezoekers over de geldende 
bezoekregeling en moet de bezoeker zich inschrijven. Ook zijn er mondkapjes 
en is er handdesinfectie beschikbaar. 
 
Bezoekers moeten zich in de gangen aan de mondkapjesplicht en aan de 
anderhalve meter afstand houden. Hierbij gaat Tiendhove mee met de 
richtlijnen van Verenso. Meerdere gesprekspartners geven aan dat bezoekers 
op dit moment de regels goed naleven en dat ze hen nauwelijks hoeven aan te 
spreken. De zorgverleners en de SO vertellen aan de inspectie hoe de 
bezoekregeling er op dit moment uitziet. Dit komt overeen met de documenten 
die de inspectie van de bestuurder ontvangt.  
 
Maatwerk was volgens de bestuurder tijdens de gehele COVID-19 uitbraak 
mogelijk. Verschillende gesprekspartners vertellen dat Tiendhove 
uitzonderingen maakt op het bezoekbeleid voor terminale cliënten of 
bijzondere situaties. 
 
3.3 De zorgaanbieder borgt de veiligheid van de cliënt, zorgverleners en 
andere zorgverleners tijdens de uitbraakfase. 
 
De bestuurder vertelt dat bij aanvang van de Covid-19 pandemie een centraal 
uitbraakteam voor Lelie Zorgroep is opgericht, dat ten tijde van het bezoek 
nog steeds bijeenkomt. Dit centrale uitbraakteam bestaat uit een bestuurder, 



 

Datum 
28 juli 2021 
 

Kenmerk 

2021-

2648510/V2030994/PvdB/ak 

 

Pagina 7 van 10 

beleid en kwaliteitsadviseurs, managers zorg, de medisch adviseur (ook zijnde 
SO), een teamleider behandelzaken en een communicatieadviseur. De 
deskundige infectiepreventie van het SFG geeft advies aan dit centraal 
uitbraakteam. Daarnaast is er op elke locatie een lokaal uitbraakteam 
opgericht, zo ook op Tiendhove. In dit lokale uitbraakteam hebben zitting de 
manager wonen/zorg/welzijn, teamleiders zorg/welzijn, de teamleider facilitair, 
de teamleider behandeling, een verpleegkundige met aandachtsgebied 
hygiëne/infectiepreventie, een geestelijke verzorger, twee SO’s en een 
secretaresse.  
 
De voorzitter van de cliëntenraad geeft aan dat zowel de centrale cliëntenraad 
als de lokale cliëntenraad van Tiendhove goed betrokken zijn bij het Covid-19 
beleid. Zo werden de protocollen en beleidsstukken vanuit het centraal 
uitbraakteam eerst voorgelegd aan de centrale cliëntenraad voordat ze werden 
verspreid naar het lokale uitbraakteam en medewerkers. 
 
Het centrale uitbraakteam heeft bijvoorbeeld de uitbraak- en coronaprotocollen 
opgesteld, het testbeleid bepaald, communicatiemateriaal afgestemd, de 
testfaciliteiten en centrale inkoop van PBM geregeld. De bestuurder vertelt dat 
dit team wekelijks bijeenkomt, en vaker op ad hoc basis als het nodig is. Het 
lokale uitbraakteam op Tiendhove zorgt ervoor dat de protocollen en informatie 
vanuit het centrale uitbraakteam bij de medewerkers op Tiendhove komt. 
Daarnaast is het lokale uitbraakteam verantwoordelijk voor het 
crisismanagement gedurende een uitbraak op Tiendhove. De manager zorg 
vertelt dat het lokale uitbraakteam tijdens de uitbraak dagelijks bijeenkwam 
om zorgverleners te voorzien van passende informatie.  
 
De inspectie hoort van verschillende gesprekspartners, waaronder de 
bestuurder, dat ze voorbereid waren op een grote uitbraak van het 
coronavirus. Een nabijgelegen locatie had twee maanden ervoor te maken 
gehad met een uitbraak. Het management geeft aan dat Tiendhove hier veel 
van geleerd, gezien de samenwerking tussen beide locaties. Er is een manager 
wonen, zorg en welzijn voor beide locaties. Daarnaast werken teamleiders, 
verpleegkundigen, behandelaren en de praktijkopleider over en weer op beide 
locaties, aldus de bestuurder. 
 
Meerdere gesprekspartners geven aan dat er draaiboeken beschikbaar waren 
toen de eerste besmettingen werden vastgesteld, en dat deze draaiboeken 
volgens de laatste richtlijnen geüpdatet waren. Zo lag er een uitbraakprotocol 
waarin beschreven stond welke stappen doorlopen moesten worden wanneer 
een cliënt in quarantaine en isolatie geplaatst moest worden. Dit protocol is 
volgens de verpleegkundige daadwerkelijk toegepast aan het begin van de 
uitbraak.  
 
Tiendhove heeft tijdens de uitbraak extra infectiepreventiedeskundigheid 
ingehuurd vanuit het regionale ziekenhuis, zo vertelt de bestuurder. Deze 
DIP’er heeft twee audits uitgevoerd, was beschikbaar voor vragen en advies en 
betrokken bij het opstellen van beleid en protocollen. Zorgverleners vertellen 
dat zij weten dat deze audits plaatsvonden, maar dat zij niet op de hoogte zijn 
van de uitkomst van deze audit en de benodigde verbeteringen. De 
verpleegkundige vertelt dat de verbeteringen opgenomen worden in een 
verbeterplan. De meest dringende zaken zijn direct opgepakt. De 
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beleidsadviseurs vertellen dat elke locatie een verbeterregister heeft. Zij 
monitoren of de verbeteringen ook doorgevoerd worden. 
 
De bestuurder heeft bij aanvang van de Covid-19 pandemie eigen 
testfaciliteiten geregeld. Hierdoor konden zorgverleners zich voor aanvang van 
hun dienst laten testen bij de ingang van Tiendhove. Volgens meerdere 
gesprekspartners is hier veelvuldig gebruik van gemaakt. Ook de cliënten 
werden op Tiendhove getest. 
 
De bestuurder en de verpleegkundigen vertellen dat er nooit een tekort aan 
PBM is geweest. Hij geeft aan dat de meeste beschermingsmiddelen heeft 
ingekocht via een branchevereniging/ samenwerkingsverband met andere 
zorgaanbieders. Zorgverleners beamen dat PBM altijd voorradig is geweest. 
 
Het merendeel van de cliënten die sinds de vaccinatierondes bij Tiendhove 
wonen, is gevaccineerd. Aangezien de meeste cliënten een besmetting met het 
Covid-19 virus hebben doorgemaakt, zijn zij eenmalig geprikt. Tiendhove test 
nieuwe cliënten op Covid-19 voorafgaand aan de opname en plaatst hen in 
quarantaine.  
 
De inspectie hoort tijdens de rondgang van verschillende zorgverleners dat er 
tijdens de uitbraak instructiekaarten en informatieflyers op de gangen hingen 
(zie norm 2.5). Bijvoorbeeld over het juiste gebruik van PBM, de geldende 
handhygiëne regels, en de bezoekregeling. De inspectie ziet tijdens de 
rondgang dat deze instructiekaart en flyers klaarliggen in een map bij de 
‘corona-uitbraakboxen’, zodat deze opgehangen kunnen worden bij een 
uitbraak. 
 
De inspectie ziet tijdens de rondgang dat twee van de vier afdelingen geen 
faciliteiten zoals een po-spoeler of shredder hebben. Zorgverleners geven aan 
dat zij op sommige afdelingen tijdens de uitbraak geen gebruik konden maken 
van een po-spoeler/shredder en dat zij het toilet met chloortabletten en 
alcohol zelf schoonmaakten. Ook ziet de inspectie dat het washok niet aan de 
infectiepreventierichtlijnen voldoet. Zo is er geen scheiding tussen schone en 
vuile was. Zorgverleners vertellen dat zij het washok tijdens de uitbraak 
gebruikten voor was van zowel met Covid-19 besmette cliënten als voor was 
van niet besmette cliënten. 
 
De inspectie hoort ook dat de looproutes tijdens een uitbraak niet altijd strak 
werden nageleefd. Hierdoor kwam het voor dat cliënten, medewerkers en 
materiaal uit een met Covid-19 besmette ruimte soms een Covid-19 vrije 
ruimte doorkruiste.  
 
Gesprekspartners vertellen dat zij hebben geleerd dat een goede voorbereiding 
helpt om beter klaar te zijn voor een crisis, zoals deze uitbraak. Ook het 
investeren in nauwe afstemming van de management en beleidsmakers met 
zorgverleners en cliënten en hun vertegenwoordigers is van belang voor een 
goede integrale aanpak. Zorgverleners zien het nut van het structureel 
informeren van cliëntvertegenwoordigers. Juist door de toegang tot het 
cliëntdossier, extra persoonlijk contact met de afdeling en de 
informatievoorziening via de nieuwsbrieven kon familie goed volgen hoe het 
met de cliënt ging en de situatie op de afdeling was. Zorgverleners vertellen 
dat dit het draagvlak bevorderde voor maatregelen, zoals een ingrijpende 
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bezoekersregeling. De bestuurder geeft aan dat de Covid-19 pandemie ook 
leert dat hygiëne als onderwerp hoog op de agenda moet (blijven) staan, zeker 
gezien de kwetsbaarheid van de cliënten.  
 
3.4 De zorgaanbieder werkt regionaal samen. 
 
De bestuurder geeft aan dat Lelie Zorggroep deel uitmaakt van een regionaal 
samenwerkingsverband. Dit samenwerkingsverband is volgens de bestuurder ook 
erg van waarde tijdens de Covid-19 pandemie. Zo hebben organisaties samen 
PBM ingekocht, protocollen en werkwijzen afgestemd, en de communicatie richting 
de pers gezamenlijk georganiseerd. Dit regionale samenwerkingsverband komt 
sinds de pandemie wekelijks bijeen. Ook vertelt de bestuurder dat hij regelmatig 
contact heeft met de GGD, ROAZ en RONAZ.  
 
Conclusie  
Wat gaat goed? 
Tiendhove heeft een duidelijke crisisstructuur en participeert in 
samenwerkingsverbanden op het gebied van de Covid-19 aanpak. Tiendhove 
houdt de deskundigheid van de zorgverleners over hygiëne en infectiepreventie op 
peil door tijdig scholing te organiseren over het belang van hygiëne en 
infectiepreventie. Daarbij betrekt de organisatie de juiste externe deskundigheid. 
Ook betrekt Tiendhove verschillende disciplines bij het opstellen van beleid en 
afspraken met betrekking tot Covid-19.Ondanks de uitbraak van Covid-19 onder 
cliënten en zorgverleners, kunnen de cliënten in Tiendhove erop vertrouwen 
dat de zorgaanbieder zorg draagt voor de continuïteit van veilige en 
verantwoorde zorg.  
 
Wat kan beter? 
De zorgaanbieder kan een aantal verbeteringen doorvoeren: het gebruik van 
een po-spoeler/shredder op alle afdelingen, het scheiden van vuile en schone 
was in verschillende ruimten. Daarnaast is het van belang dat er over een 
schone afdeling geen materialen van een afdeling vervoerd worden waar 
Covid-19 heerst.  
 
Daarnaast is het structureel scholen van zorgverleners op het gebied van 
hygiëne en infectiepreventie van belang. Tot slot wil de inspectie benadrukken 
dat Tiendhove kan verbeteren door maatregelen na een audit of onderzoek 
naar infectiepreventie op kortere termijn door te voeren.  
 
Vervolg  
De inspectie stuurde u het conceptverslag toe en vroeg u uiterlijk 30 juni 2021 
hierop te reageren bij de constatering van feitelijke onjuistheden. De inspectie 
ontving uw reactie op de conceptrapportbrief. Uw opmerkingen zijn 
grotendeels overgenomen en verwerkt in dit verslag. Hiermee is deze 
rapportbrief vastgesteld. 
 
De inspectie zag transparantie over de uitbraak en het onderzoek naar de 
oorzaken en verbeterpunten. Ook zag de inspectie dat Tiendhove de 
verbetermaatregelen oppakt. Dit geeft de inspectie vertrouwen dat u ook de 
aandachtspunten uit dit inspectierapport oppakt. De inspectie vertrouwt erop 
dat u verbetermaatregelen neemt op de punten waar de geboden zorg niet 
geheel aan de normen voldeed en waar nog verbetering nodig is. De inspectie 
vertrouwt erop dat u waarborgt dat de geboden zorg ook organisatie breed 
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voldoet en blijft voldoen aan de relevante wet- en regelgeving, 
(beroeps)normen, richtlijnen en standaarden. De inspectie sluit hierbij het 
inspectiebezoek af. 
 
Openbaarmaking 
De inspectie attendeert u erop dat zij alle vastgestelde rapporten van het 
inspectietoezicht actief openbaar maakt door plaatsing op haar website: igj.nl. 
Meer informatie over actieve openbaarmaking van documenten door de inspectie 
kunt u vinden op onze website (igj.nl/onderwerpen). 
 
Ik verwacht u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
 
 
 
 
Pauline van den Boogert 
Senior inspecteur 
 
 


